

**УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ  
АДМИНИСТРАЦИИ ЗАТО АЛЕКСАНДРОВСК**

**ПРИКАЗ**

от «31» мая 2019

**№519**

**О дополнительных мерах по профилактике  
детского дорожно-транспортного травматизма**

По данным УМВД России по Мурманской области в регионе за 3 месяца 2019 года зарегистрировано 31 (АПГ – 36) дорожно-транспортных происшествия с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет, в результате которых 1 (АПГ – 1) ребенок погиб и 33 (АПГ – 39) получили ранения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года отмечается снижение количества ДТП на 13,9%, количества раненых на 15,4%.

Зарегистрирован рост количества ДТП с юными пешеходами. Причинами происшествий стали: переход в неустановленном месте, в зоне видимости подземного и надземного пешеходного перехода, неподчинение сигналам светофора.

На основании вышеизложенного и в целях повышения эффективности работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

**ПРИКАЗЫВАЮ:**

1. Руководителям общеобразовательных организаций (В.В.Сулаева, О.К.Табаринова, Т.И.Цыпнятова, З.А.Румянцева, И.В.Мацюк, Н.Г.Лёвкина, И.В.Мативиишина, И.Г.Телегина, И.Ф.Сорочан, Н.А.Изекеева):

1.1. Довести информацию УМВД России по Мурманской области до педагогов для проведения разъяснительной работы среди обучающихся и их родителей (законных представителей) (приложение).

1.2. Обеспечить изучение безопасных маршрутов обучающихся к образовательному учреждению с проведением инструктажа 02 сентября 2019 года.

1.3. Запланировать в 2019-2020 учебном году обсуждение вопросов профилактики безопасности дорожного движения всех категорий участников движения, необходимости применения детских удерживающих устройств на заседаниях педагогических советов, родительских собраниях.

1.4. Обеспечить доступность и своевременное обновление информационных стендов по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма для всех возрастных групп в течение учебного года.

1.5. Продолжить работу по расширению и активизации деятельности в каждом образовательном учреждении отряда юных инспекторов движения (ЮИД).

1.6. Предусмотреть в плане воспитательной работы изготовление памяток, информационных листков по безопасности дорожного движения, выступление отрядов юных инспекторов движения, просмотр тематических фильмов, выступление инспекторов по безопасности дорожного движения ОМВД России по ЗАТО Александровск.

1.7. Продолжить практику проведения ежедневных "пятиминуток" по безопасности дорожного движения.

1.8. Усилить работу по выявлению нарушителей ПДД в рамках проведения межведомственных профилактических мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, при проведении совместных межведомственных рейдов во внеурочное время.

1.9. Обеспечить подготовку и повышение квалификации педагогических работников, осуществляющих деятельность в сфере профилактики ДДТТ.

2. Директору МБУО «Информационно-методический центр» (Е.М.Зламан):

2.1. Обеспечить методическое сопровождение работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных учреждениях.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела общего, дополнительного образования и воспитания Управления образования администрации ЗАТО Александровск (С.В. Кострова).

**Начальник  
Управления образования**

**Г.Ю. Чебелева**

Исп.: -Романова Е.И.

Рассылка:

1 – в дело, 2 – Костровой С.В., 3 – Романовой Е.И., 4 – ИМЦ, 5-12 – школы, 13-15 – ДДТ, ЦДОД

## Анализ аварийности на территории Мурманской области с участием несовершеннолетних за 3 месяца 2019 года

На территории Мурманской области за 3 месяца 2019 года зарегистрировано 31 (АППГ – 36, -13,9%) дорожно-транспортное происшествие с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет, в результате которых 1 (АППГ - 1) ребенок погиб и 33 (АППГ – 39, -15,4%) получили ранения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года отмечается снижение – количество ДТП уменьшилось на 13,9%, число раненых на 15,4%, а число погибших осталось на том же уровне.

Количество происшествий, в которых пострадали дети, составляет 15,0% (АППГ-17,6%) от общего количества ДТП с пострадавшими, число погибших – 7,1% (АППГ-5,9%) от общего числа погибших, а раненых – 11,3% (АППГ-12,2%).

Таким образом дети стали участниками каждого 7-го ДТП и в каждом 9-м получили ранения.

Зарегистрировано увеличение количества ДТП на территории обслуживания МО МВД России «Кандалакшский» на 100,0% (с 3 до 6).

**Основные показатели аварийности по местам совершения**

Место совершения ДТП	Количество ДТП		Погибло		Ранено	
	2019	2018	2019	2018	2019	2018
В городах и населенных пунктах	21	20	0	0	22	20
Вне населенных пунктов, в т.ч.:	10	16	1	1	11	19
- региональная или межмуниципальная дорога	3	9	0	0	4	10
- федеральная дорога	7	7	1	1	7	9

Основное количество дорожно-транспортных происшествий (21 или 68,6%) произошло на территории населенных пунктов.

### Количество дорожно-транспортных происшествий по месяцам:

- январь – 14 (АППГ - 9), что составляет 45,2% ДТП, во время зимних каникул произошло 4 (АППГ – 1) ДТП;
- февраль – 8 (АППГ - 16) – 25,8% ДТП, во время дополнительных каникул произошло 1 (АППГ – 2 ) ДТП;
- март - 9 (АППГ – 11) – 29% ДТП.

### Количество дорожно-транспортных происшествий по дням недели:

Понедельник – 3, вторник - 5, среда - 4, четверг - 5, пятницу - 6, субботу - 5, воскресенье - 3.

19,4% (6) ДТП зарегистрировано в пятницу, из них:

- 13,0% (4) ДТП с участием детей-пешеходов, в которых 5 детей получили ранения различной степени тяжести;
- 6,5% (2) ДТП с участием детей-пассажиров, в которых 2 ребенка получили травмы:
  - 3,2% (1) столкновение, в котором 1 ребенок получил травмы;
  - 3,2% (1) съезд с дороги, в котором 1 ребенок получил травмы.

Из 31 ДТП 21 (67,7%) происшествий зарегистрировано в населенных пунктах, 3 (9,7%) на федеральной автодороге, в том числе и ДТП с погибшим ребенком и 7 (22,6%) на региональной или межмуниципальной автодороге.

#### ДЕТИ-ПАССАЖИРЫ:

С начала года в 13 ДТП (АПГ - 18, -27,8%) пострадали 14 (АПГ - 21, -33,3%) несовершеннолетних пассажиров, в 1 ДТП (АПГ - 1) погиб ребенок - пассажир (девочка – 3 года), что составляет 42,0% от общего количества ДТП с участием детей.

Увеличение количества ДТП с юными пассажирами наблюдается на территории обслуживания МО МВД России «Кандалакшский» на 200,0% (с 1 до 3), МО МВД России «Полярнозоринский» на 100,0% (с 0 до 1).

Доминирующим видом ДТП (71,42% или 10) (АПГ- 16), где пострадали дети-пассажиры, являются столкновения, в том числе 1 ребенок погиб в ДТП в результате столкновения.

Количество ДТП, связанных со столкновениями транспортных средств на федеральных автодорогах составляет – 50,0% (5 ДТП), на территориальных дорогах составляет 10% (1 ДТП), в населенных пунктах – 40,0% (4 ДТП), в том числе ДТП, в котором погиб ребенок-пассажир, зарегистрировано на федеральной автодороге.

Из 14 пострадавших и 1 погибшего детей-пассажиров: 7 детей находились на заднем пассажирском сидении слева (за водителем), 2 справа от водителя, 3 на переднем месте, 1 в середине слева, 1 в середине справа и 1 в общественном транспорте.

11 (86,6%) детей пострадали в ДТП, когда за рулем находились родители, 2 (14,2%) ребенка при управлении транспортным средством родственниками, 1 (7,1%) в общественном транспорте и 1 (7,1%) при управлении автомобилем знакомыми.

1 ДТП, в котором родители перевозили ребенка в автокресле, не закрепленным к сидению.

#### **Другие виды ДТП с участием детей – пассажиров:**

- наезд на стоящее ТС – 1 (АПГ – 0) – на территориальной дороге;
- съезд с дороги – 2 (АПГ-0) – 2 на федеральной.

#### **Количество детей-пассажиров по возрасту:**

- от 0 до 7 лет – 9;
- от 8 до 12 лет – 3;
- от 13 лет до 15 – 3.

#### **Количество детей-пассажиров по возрасту:**

- до года - 1 (3 месяца – автолюлька);
- 1 год – 2 (ДУУ-автокресло);
- 3 года – 3 (2-ДУУ (автокресло), 1-автокресло, не закрепленное к сидению);
- 6 лет – 1 (ДУУ-бустер);
- 7 лет – 2 (1-автокресло, 1- ремень безопасности);
- 8 лет – 1 ремень безопасности;
- 11 лет – 1 (ремень безопасности);
- 12 лет – 1 (ремень безопасности);
- 14 лет - 2 (ремень безопасности).

По дням недели происшествия случились: в понедельник – 1, вторник – 1, среду -2, четверг - 1, пятницу - 2, субботу - 4, воскресенье – 2.

#### **По времени:**

- 2 ДТП были зарегистрированы с 11.00 до 14.00;

- 3 ДТП – с 15.00 до 17.00;
- 4 ДТП – с 17.00 до 19.00;
- 4 ДТП – с 19.00 до 22.00.

По полу пострадавшие дети делятся следующим образом: девочки – 6 человек, мальчики – 9 человек.

### ДЕТИ-ПЕШЕХОДЫ

С участием детей - пешеходов зарегистрировано 17 ДТП (АППГ – 17, 0,0%), в которых 18 (АППГ – 17, +5,9%) детей получили травмы, что составляет 54,8% от общего количества ДТП с участием детей.

Увеличение количества ДТП с юными пешеходами наблюдается на территории обслуживания МО МВД России «Кандалакшский» на 100,0% (с 1 до 2), МО МВД «Оленегорский» на 100,0% (с 0 до 1).

16 (88,9%) ДТП с детьми-пешеходами зарегистрировано в населенных пунктах и только 1(3,2%) на территориальной дороге.

6 (АППГ – 19, -14,3%) ДТП зарегистрировано по вине детей, 24 произошли из-за нарушения ПДД водителями.

#### Причины ДТП по вине детей:

- 2- переход в неустановленном месте, в зоне видимости подземного и надземного пешеходного перехода (мальчик 8 лет, мальчик 11 лет);
- 3 - неподчинение сигналам светофора (мальчик 8 лет-толкались с друзьями около дороги, мальчик 10 лет, мальчик 7 лет);
- 1 – иные нарушения ПДД (ожидал автобус не на остановке).

#### По времени:

- 3 (АППГ – 4) ДТП были зарегистрированы с 7.00 до 12.00;
- 5 (АППГ – 7) ДТП с 12.00 до 16.00;
- 5 (АППГ – 3) ДТП с 16.00 до 18.00;
- 4 (АППГ – 3) ДТП с 18.00 до 21.00.

#### Количество детей-пешеходов по возрасту:

- от 6 до 7 лет – 4 пострадавших;
- от 8 до 10 лет – 7 пострадавших;
- от 11 до 15 лет – 7 пострадавших.

По дням недели происшествия случились: в понедельник – 1, вторник – 4, среду - 2, четверг – 4, пятницу - 5, субботу - 1, воскресенье – 1.

По полу пострадавшие дети делятся следующим образом: мальчики – 14, девочки - 4.

10 (55,6%) детей, пострадавших в дорожных происшествиях, не имели при себе световозвращающих элементов.

Из 17 происшествий 7 (41,2%) зарегистрированы в темное время суток с включенным освещением, 1 (5,9%) - в сумерки и 9 (53,0%) – в светлое время суток.  
1 ДТП (Наезд на внезапно возникшее препятствие).

В п. Зеленоборский, Кандалакшского района при проведении заранее запланированных соревнований «Рождественские покатушки» произошел наезд на 8-летнего мальчика, участника соревнований. Ребенок катился на «ватрушке» и на него допустил наезд водитель снегохода (отсутствовала соответствующая категория водительского удостоверения – «А1»).

Исходя из проведенного анализа видно, что за первый квартал 2019 года наблюдается снижение ДТП с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет на 13,9% по сравнению с аналогичным периодом 2018 года.

Таким образом дети стали участниками каждого 7-го ДТП и в каждом 9-м получили ранения.

19,4% (6) ДТП с детьми зарегистрировано в пятницу, из них:

- 13,0% (4) ДТП с участием детей-пешеходов, в которых 5 детей получили ранения различной степени тяжести;

- 6,5 (2) ДТП с участием детей-пассажиров, в которых 2 ребенка получили травмы.

Доминирующим видом ДТП (32,2% или 10) (АППГ- 16), где пострадали дети-пассажиры, являются столкновения. В том числе 1 ребенок погиб в ДТП в результате столкновения. 50,0% столкновений зарегистрировано на федеральной автодороге.

1 ДТП, в котором родители перевозили ребенка в автокресле, не закрепленное к сидению.

7 детей-пассажиров перевозились с использованием ДУУ (автокресло, автолюлька, бустер) и 7 пристегнутых ремнями безопасности.

Большинство детей (11) перевозились родителями.

9 (60,0%) детей получили травмы в возрасте от 0 до 7 лет.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество ДТП с участием детей-пешеходов осталось на том уровне.

Но в тоже время отмечается незначительный рост на 5,9% пострадавших детей-пешеходов.

Основное количество происшествий 16 (51,6%) ДТП с детьми-пешеходами зарегистрировано в населенных пунктах.

Не смотря на то, что большинство ДТП произошли по вине водителей, зарегистрировано 6 ДТП по вине несовершеннолетних.

Основным нарушением ПДД детьми-пешеходами является неподчинение сигналам светофора.

Равное количество происшествий (5) с детьми пешеходами произошло в период времени с 12.00 до 16.00 часов и с 16.00 до 18.00.

Из 18 пострадавших детей 14 (77,8%) – мальчики.

10 (55,6%) детей, пострадавших в дорожных происшествиях, не имели при себе световозвращающих элементов.